

习近平同几内亚比绍总统恩巴洛会谈

紧接01版 维护发展中国家共同利益和国际公平正义,携手共建高水平中非命运共同体,推动构建人类命运共同体。

恩巴洛表示,我和代表团从抵达那一刻起就深切感受到中国人民对非洲兄弟的真诚友好。几内亚比绍和中国关系良好,双方始终坚定相互支持。在几内亚比绍遭遇困难时,中国总是毫不犹豫给予宝贵支持,几内亚比绍人民对此永不忘。我们也将一如既往地同中国站在一起,坚定恪守一个中国原则,坚定支持中方在台湾等核心利益问题上的立场。几内亚比绍钦佩中国取得的伟大发展成就,将中国作为外交最优方向和最重要合作伙伴,希望学习借鉴中国发展理念和经验,加强经贸投资、基础设施、矿产能源等领域合作,助力国家发展。中国从不搞殖民,从不干涉别国内政,不对其他国家颐指气使,从来给予小国平等和尊重,从说到做到、言行一致。中国给非洲国家带来的是学校、医院、公路等造福非洲人民的合作项目。几内亚比绍高度评价中方为帮助非洲大陆发展发挥的重要作用和作出的积极贡献,积极支持中方举办

新一届中非合作论坛峰会。几内亚比绍支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议和全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,愿同中方密切在多边事务中沟通协作,推动构建人类命运共同体。

会谈后,两国元首共同见证签署关于落实全球发展倡议、经济发展、海关检验检疫、地质和矿业等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和几内亚比绍共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为恩巴洛和夫人迪尼娅举行欢迎仪式。

恩巴洛抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中国和几内亚比绍两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。恩巴洛在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为恩巴洛夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

习近平会见孟加拉国总理哈西娜

上接01版

哈西娜表示,孟方对同中国拥有深厚友谊倍感荣幸,对中国在习近平主席英明领导下克服各种困难挑战取得日新月异的伟大成就、不断提高人民生活水平深表钦佩。孟加拉国坚定致力于推进民族解放和减贫发展事业,感谢中方在此进程中给予孟方宝贵支持。孟方希望学习借鉴中国成功发展经验,扩大两国经贸、基础设施、减贫等领域合作,加强青年、文化等人

文交流。共建“一带一路”倡议极大促进了本地区经济发展和民生改善,孟方将继续积极参与共建“一带一路”合作。欢迎中方积极参与孟南部一体化开发计划,助力孟实现“2041愿景”。孟方坚定恪守一个中国原则,支持中方在台湾问题上的立场,坚决反对外部势力干涉中国内政,坚定支持中方维护自身核心利益。相信孟中全面战略合作伙伴关系必将取得更大发展。

王毅参加会见。

全国卫生健康信息化发展指数报告(2024)发布 西部唯一 成都排名入围前十

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮) 日前,第18届中国卫生健康大数据应用交流会暨软硬件及健康医疗产品展览会暨高峰论坛在重庆召开。会上全国卫生健康信息化发展指数报告(2024)同期发布。记者从成都市卫生健康委员会获悉,成都卫生健康信息化建设在直辖市、副省级城市及省会城市排名中名列第9,继2021年之后再次进入前十,排名创下该指数发布以来的新高。

记者了解到,全国卫生健康信息化发展指数是我国卫生健康信息化领域首个综合评价指数,由国家卫生健康委统计信息中心每年发布。它以城市为分析单元,从发展环境、组织保障、数据治理、基础设施建设、互联互通、创新能力、业务协同、惠民服务8个不同维度18个指标,对地级及以上城市进行指数测算,包括一个总指数,治理水平、建设水平和应用水平3个分指数,是全国卫生健康信息化发展的“晴雨表”和“风向标”。

成都市地栽花卉栽植技术规程等地方标准发布 园林绿化“栽花”“养花”有规范

本报讯 (成都日报锦观新闻记者 李菲菲) 记者10日从市公园城市局获悉,《成都市地栽花卉栽植技术规程》等5项成都市地方标准获得批准,已于近日发布。记者注意到,5项地方标准中有2项与成都市园林绿化相关,分别为《成都市地栽花卉栽植技术规程》《川赤芍容器苗培育技术规程》。

其中,《成都市地栽花卉栽植技术规程》适用于成都市行政区域内园林绿化的地栽花卉的栽植,对地栽花卉的术语和定义、植物选择、栽植前准备、栽植、养护管理等技术内容进行了规定;《川赤芍容器苗培育技术规程》则规定了川赤芍容器苗栽培技术流程、场地要求、基质、育苗容器、育苗、容器苗管理等内容,适用于成都市辖区川赤芍容器苗培育。

据成都市花木技术服务中心相关工作人介绍,经过多年发展,成都已在温江区、郫都区和都江堰市等区域形成了一定规模地栽花卉造型搭配设计与栽植施工的企业。由于缺乏有效的标准指导相关企业进行景观营造作

“成都的国际航空枢纽影响和地位日益提升”

紧接01版 凸显了中国在拥抱数字进步和升级空中交通管理系统方面的领导地位,中国对技术创新和基础设施建设的承诺尤其值得称赞。

国际空管协会亚太主席、新加坡民航局局长韩国元接受记者采访时表示,此次会议选择在成都举办,表明了成都

在国际上是颇有影响和备受关注的大都市,成都的开放枢纽地位和影响正不断提高,“此前我们专门参观了成都天府国际机场,机场种种繁忙景象表明,亚太地区的空中交通正强势复苏,我们应为亚太地区的空管现代化做好准备。”

成都日报锦观新闻记者 杨富

在蓉高端外国专家罗祖:

成都将是我要定居下来的地方

这几天,成都的天空不时落下雨点。中午时分,一张年轻的外国面孔和往常一样来到成都大学食堂,点好鸡胸、西兰花、土豆丝等食物,他像一名普通的大学生一样找到一个空位安静用餐。“你是学生还是老师?是从哪个国家来的呢?”看着这张几乎每天见到的熟悉面孔,打饭阿姨终于鼓起勇气,问出萦绕在心中良久的问题,“我是学校创新创业学院的老师,来自孟加拉国。”Md Altab Hossin(罗祖)笑着用中文回答,“说起来,今年已是我在成都生活的第13年。”



罗祖 来自孟加拉国,2011年成为电子科技大学研究生,2022年完成博士后研究,目前在成都大学创新创业学院任教

更好的信息技术教育。于是在导师的建议和推荐下,2011年,罗祖成功被电子科技大学录取,成为一名研究生,随后在电子科技大学完成了博士和博士后阶段研究。

“这里有先进、创新、国际化的教学提纲,还有由著名教授指导、友好而经验丰富的工作人员协调下的学术环境,帮助我真正了解世界级的科学课题和研究,帮助我们善于使用先进的研究工具,以科学逻辑开展学术研究。”

据统计,自罗祖到成都留学以来,已累计在国际知名期刊和会议上发表了100余篇论文,并被引用超过1200次,被阅读超过20万次。“这些离不开成都高校优质的学习环境。”

的平台了解到中国和成都。”

2022年,罗祖结束博士后研究,正式进入成都大学任教。在创新创业学院,他不仅为全校选修创新创业课程的学生授课,并对有意愿进行项目创业的学生进行专项指导。

在指导同学的同时,一个新的创业项目在罗祖的脑海中形成,“当前,人工智能技术快速发展,给不少领域带来新的机会。”罗祖说,“我正在开发一个数据分析工具,研究者只需要把自己搜集到的研究论文输入其中,工具就能快速总结出相关论文的要点和重要数据,从而辅助研究者更快实现新的突破。”

目前,罗祖的创业项目已取得进展,他计划暑假时在成都注册公司,推动项目后续的完善和商业化。“成都的营商环境非常不错,公司成立后,我有信心取得商业上的成功。”

求学成都 完成博士后研究

罗祖出生于孟加拉国的一个村庄,父亲是当地一名中学老师,因为学习成绩优异,18岁那年,罗祖成功考入孟加拉国迪纳杰布尔HSTU大学,并就读电子信息专业。“正是在大学,我奠定了与中国乃至后来与成都的缘分。”

原来,在罗祖就读大三时,沈阳化工大学与孟加拉国迪纳杰布尔HSTU大学联合培养项目正式启动。由此,罗祖2008年第一次来到中国。在沈阳一年半的交换学习中,罗祖进一步深造自己的专业,并练习出一口流利的汉语。回国后,他利用自己的优势从事翻译工作。

翻译工作带给罗祖不错的收入,但立志成为一名工程师的他想追求

更好的信息技术教育。于是在导师的建议和推荐下,2011年,罗祖成功被电子科技大学录取,成为一名研究生,随后在电子科技大学完成了博士和博士后阶段研究。

“这里有先进、创新、国际化的教学提纲,还有由著名教授指导、友好而经验丰富的工作人员协调下的学术环境,帮助我真正了解世界级的科学课题和研究,帮助我们善于使用先进的研究工具,以科学逻辑开展学术研究。”

据统计,自罗祖到成都留学以来,已累计在国际知名期刊和会议上发表了100余篇论文,并被引用超过1200次,被阅读超过20万次。“这些离不开成都高校优质的学习环境。”



罗祖对学生进行指导

罗祖留学的同时,一个创业项目也在他手中诞生,并获得成都国际创新创业联盟大学生创新创业大赛特等奖等奖项。

原来,罗祖注意到,随着中国的发展,外国人学习中文的需求越来越大,“但我自己在学习中文的过程中,发现外国人学习中文并不容易。我就思考,是否可以结合自己的专业和语言优势,打造一个完整的在线平台来协助外国人学习中文呢?”

决心以最简单、最高效、最聪明的方式寻找汉语学习方法,罗祖将自己的平台命名为智慧中文学习平台(Smart Chinese Teacher),并结合国内外优秀的国际团队,将拼音测试、字典、日常交流、短视频、HSK测试、听力测试等功能融入其中,“目前已有超过3万人使用我们的平台,不仅帮助更多人学好中文,也让更多人通过我

暑期托管班 又是一年暑假到来,如何解决上班家长“带娃难”问题?10日,记者来到各区(市)县采访看到,暑期托管班在不断丰富拓展内容和形式,家长们高兴地说:“托管班为我们家减轻了负,也给了孩子快乐又充实的暑假。”

体验活动丰富多彩 家长很放心

记者10日在郫都区郫筒街道蜀都新邨社区采访时看到,这里的儿童暑期感知体验活动十分丰富。“为了解决辖区内小学生假期‘看护难’问题,引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期,我们联合驻区高校、大学生志愿者等,特别推出了儿童暑期感知体验活动。”社区居委会副主任李茜告诉记者。

记者看到的课程安排,简直可以用丰富多彩来形容。既有无人机、机器人等人工智能主题活动,又有儿童抗逆力、朋辈支持等心理健康主题活动,更有“探秘高校”研学活动加入,带领小朋友走进电子科技大学、成都工业学院等高校,体验科学的魅力。

学习有大学生哥哥姐姐予以辅导,就餐可以在托管班解决,还可以参加兴趣班、看电影……这就是青羊区同德社区开设的托管班的场景。

“为全面响应国家‘双减’政策,扎实推进‘我为群众办实事’

养老服务中心 家门口有优质服务 子女更安心

在综合体,老年大学教学区、适老化产品样板区、理疗服务区、银龄休闲区、托育区,各种功能配置及养老设施设备一应俱全,能满足优质养老的各类需求。老年人生活有了保障,他们的子女也更加安心。

“我们社区就是老年人多,平时就爱下下棋、聊聊天。以前只能在小区里暂时找个遮风避雨的地方,现在好了,社区养老中心建起来了,我们有了好去处,平时就约些老朋友来这里休闲娱乐。”在棋牌室里,陈大爷和伙伴们会聚于此,正在下棋、摆龙门阵,氛围好不热闹。

据了解,牛市口街道社区养老服务综合体建筑面积1300余平方米,按照“政府主导、社会参与、市场运作”的模式,以功能聚合、服务融合、资源整合的方式,针对不同类型的老人,创新呈现“多层次、一站式”养老服务场景。推动形成以综合体为中心,辐射辖区其他站点,服务不同类型老年人的“1+N+N”社区养老服务。

“综合体目前提供助餐、助医、

有长护险咨询点、家庭医生签约服务点,也有阅读角、书画室……一个站点就能满足社区老年人的多样化养老需求。10日,记者走进锦江区宏济巷136号,在这里,牛市口街道社区养老服务综合体刚落成投用。

助医、日托、托育、乐享交流、沉浸式适老化家居体验等服务。同时,街道在综合体落地开展认知障碍友好试点,对辖区内60岁以上老人免费开展认知障碍筛查、干预、转介治疗、家庭辅助等工作,提高老人的安全感、幸福感、获得感。”

牛市口街道相关负责人告诉记者,养老服务综合体融合民政、卫健、医保、老年大学等资源,集全托、日托、居家上门服务、老年教育、适老化改造等服务功能,植入家庭医生实现养老政策宣传、业务咨询、健康管理的全方位服务。通过集合多种功能让老人少跑路,为辖区内有需求的老年人提供多层次、多样化健康养老服务。

“下一步,养老服务综合体将开设高端营养餐定制,设置辅具租赁服务专区,为有需求的服务对象提供租借服务,依托智慧健康养老服务云平台,形成一个集居家安全监控、居家养老服务远程呼叫、活动异常预警等于一体的辖区智慧养老中心。”牛市口街道相关负责人说道。

成都日报锦观新闻记者 粟新林